



Declarație belicoasă

## Rice: Iranul a depășit limita

pagina 7

În timp ce republicanii americani vor intervenție militară, chinezii și rușii țin spatele Teheranului



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI  
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

2,9925 lei € 3,6345 lei

pagina 6 Opinii

Adrian SEVERIN  
Simpatie fără strategie

Miruna MUNTEANU  
Mitul coruptului inatacabil se prăbușește

Aryeh NEIER  
Represiunea Bush

Cristian UNTEANU  
Gunoii ca temă politică

# MORTUA EST

Carierea politică a lui Adrian Năstase s-a terminat ● După el vine pe tobogan Dan Ioan Popescu ● Urmează ceilalți lideri cu averi fabuloase ai PSD ● Președintele executiv s-a autosuspendat ieri din funcție până ce Justiția va lămurii legalitatea moștenirii mătușii Tamara ● Năstase susține că a recurs la acest gest, care nu există în Statut, nu pentru că a fost obligat, ci pentru a nu afecta soarta partidului ● Despre șefia Camerei

Deputaților el n-a pomenit nimic, ca și când Parlamentul nu s-ar ridica la nivelul politic al unui partid ● Ca și când poate compromite partidul, dar nu afectează a treia demnitate a României ● Fostul ministru al Industriilor s-a autosuspendat de la conducerea filialei PSD București pentru că judecătorii i-au pus averea sub sechestru ● Geoană e fericit că i-a reușit trocul cu Năstase ● Premierul Tăriceanu, lideri din opoziție, dar și

analizii politici îi cer lui Năstase să renunțe la președinția Camerei Deputaților ● Carierile politice ale celor doi mahări din PSD au fost ruinate de averile imense pe care le-au acumulat și pe care acum nu le pot explica ● ZIUA face o trecere în revistă a celorlalte averi din PSD care s-au înmulțit fabulos peste noapte și ar trebui să atragă după sine excluderea din viața politică a celor care le-au făcut

paginile 2-3-4-5



Instantaneu de la expoziția Ion Barbu prilejuită de lansarea volumului „Adrian Năstase - Tratat de aroganță”. Pe sulul de hârtie igienică se pot observa portretele lui Dan Ioan Popescu și Viorel Hrebenciuc

## Țărăniștii cer revocarea ministrului Dobre

pagina 8

## Procurorii încep cercetările la mina Anina

pagina 8

## Proteste și amenințări la Metrou

pagina 9

## Gigacaloria topește bugetul Capitalei

pagina 10

## Filme românești în Germania și Elveția

pagina 11

## Poliția Română cere ajutorul Statelor Unite

pagina 11

## Întâlnire între Gâlcă, Botoș și Morar

## Stoica salută deblocarea fuziunii PNL-PD

pagina 7



† Cuviosul Antonie cel Mare

Audiența la zi: 191.677 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la [www.ziua.ro](http://www.ziua.ro)

**Va fi atacat DA: 55,13%**

**Iranul? NU: 44,87%**

## Răzmeriță la Mitropolie

Peste o mie de oameni au protestat la Sibiu față de scindarea Mitropoliei Ardealului ● Timp de două ore, în Piața Mare a orașului s-au intonat cântece religioase, s-au înălțat rugăciuni și s-au scandat lozinci, majoritatea cerând unitatea Ardealului ● Arhiepiscopul de Alba Iulia, ÎPS Andrei, consideră că mitingul nu a fost în spiritul tradiției Bisericii Ortodoxe Române

pagina 11

## Un pistol la cinci agenți

pagina 11

Conducerea Poliției Comunitare din Craiova a decis ca, începând cu 1 ianuarie, un pistol să fie folosit de cinci agenți ● Motivele ce au stat la baza acestei hotărâri sunt tarifele pe care comunitarii trebuie să le plătească pentru închirierea armamentului de la IPJ Dolj



## Aviara penală

Aruncarea și depozitarea cadavrelor de păsări în locuri nepermise vor fi considerate infracțiuni ● Comandamentul Antiepidemiologic Central a propus să fie instruite comunitățile sărace în ceea ce privește măsurile de prevenire a răspândirii virusului gripei aviare ● Din cele 25 de focare de gripă aviară confirmate, mai sunt active 13

pagina 8

Ovidiu BANCHEȘ



## Decăderea lui Zeus

încearcă să salveze ce se mai poate. Partidul lui Geoană caută cu disperare disocierea de liderii căutați la avere. Concomitent cu fixarea batisetei pe tambal și praful autosuspendării lui Năstase aruncat în ochi PSD redevăuie brand-ul „sărac și cinstit” al lui Ion Iliescu. Asistăm, cumva, la declanșarea mult-asteptatei reforme în PSD? Aflăm că Adrian Năstase s-a autosuspendat din funcția de președinte executiv, până la clarificarea aspectelor legate de moștenirea primită de soția sa. Căi dintre admiratorii atoputemicului „Zeus” (Palatul Victoria, 2001-2004) și-ar fi închisuit că „nemuritorul” va ajunge să se supună regulilor pământenilor? În cazul lui Năstase, firescul devine știre și motiv de analiză.

Primul impuls este acela de a saluta gestul autosuspendatului. Dar faptul că în statutul PSD nu figurează instituirea autosuspendării din funcție, ci doar din partid, ne determină să ne retragem aprecierile. În consecință, Năstase nu a făcut altceva decât să se plaseze, voluntar, în galeria faimoșilor autosuspendați de formă: Marian

Vanghelie, Nicolae Mischie, Bebe Ivanovici, Gheorghe Savu. Și în vecinătatea suspendatului cu forța Omar Hayssam.

Poate că acest amănunt ar fi fost insignifiant dacă moștenitorul „mătușilor Onasis” ar fi spus că renunță - în perioada în care va face potecă la Anticorupție - și la funcția de președinte al Camerei Deputaților, nu numai la cea din ierarhia PSD. Dar Năstase încă ține cu dinții de acest fotoliu, fără să-și dea seama de surprizele pe care i le rezervă procedurile și Regulamentul Camerei. Menționăm doar că documentul de organizare și funcționare al forului parlamentar în discuție face referire la rolul președintelui Camerei într-o mulțime de articole. Inclusiv în cazul procedurilor privind tragerea la răspundere a deputaților în culpă. Cum va proceda Năstase dacă, din nefericire, va ajunge în această situație? Se va pedepsi singur?

Mai grav este că, în încercarea de a-și justifica fixarea în scaun la Casa Poporului, Năstase a inventat precedentul. L-a dat exemplu pe Traian Bănescu (veche obsesie electorală) pentru a arăta

că nici președintele n-a fost mai breaz. Dublă eroare. Bănescu a renunțat la calitatea de parlamentar pentru a se pune la dispoziția organelor de anchetă în dosarul „Flota” încă din 1996. Adică pe vremea când mătușa Tamara făcea inventarul inestimabilelor bijuterii aduse, cu atâtea sacrificii (ah!), tocmai din URSS. Pe de altă parte, Bănescu, ajuns președinte, s-a dezbrăcat de imunitate, în 2005, măcar pentru a poza ca simplu cetățean. Ceea ce invocă Năstase - că Bănescu nu a renunțat la șefia statului în momentul cercetării - este aberant. Să nu uităm că jiltul președintelui se sprijină pe voturile alegătorilor, în timp ce scaunul președintelui Camerei depinde de voința aleșilor. În cazul lui Adrian Năstase, de sustinerea Opoziției.

Pentru PSD, autosuspendarea fostului președinte executiv echivalează cu un autogol. Partidul lui Geoană, care nu a reușit să-și rupă autosuspendatul de putere, va întâmpina, de acum încolo, o grămadă de probleme. Lista liderilor cercetați la avere de procurorii anticorupție nu se va încheia

cu Adrian Năstase. Stau la rând Mitrea, Hrebenciuc, Văcăroiu etc... În Parlament, pesediștii cu funcții se vor ciocni de ambiția unui „simplu membru”, autosuspendat, care nu conține subordonarea. Ce va rezulta din deslusirea acestor „meandre ale concretului”? În nici un caz reformarea PSD. Poate doar îndepărtarea unui lider puternic.

Dacă Năstase ar fi știut, în 2003, că promovarea depunerii declarațiilor de avere îl va costa, peste trei ani, imaginea publică și, poate, cariera politică, ar mai fi propus aceste norme? Ar mai fi spus el, la asumarea răspunderii pe normele anticorupție, spre deliciul DNA, că „cetățenii tind să absolutizeze componenta bănească a corupției, neglijând serviciile reciproce, sursă indirectă de îmbogățire”?

Zeus a ajuns printre pământeni, supunându-se judecării lor. A renunțat la orgoliul și la tacămurile de aur păstrate în sertarul „Olimpului” din Kiseleff. Disperat să își probeze neviovăția, e gata să dialogheze cu muritorii.

EDITORIAL

ION BARBU

